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1. ОБЩИЕ ДАННЫЕ 

Основание для выполнения работ: Договор № 0046-К-П-1-СК(24/1)-

25 от 27.02.2025 г., заключенный между ООО «ТехноНИКОЛЬ-

Строительные Системы» и АО «НИЦ «Строительство». 

Исполнитель:  Лаборатория обследования и усиления сейсмостойких 

конструкций (ЛОУСК) ЦНИИСК им. В.А. Кучеренко АО «НИЦ 

«Строительство».  

Объект испытаний: навесная фасадная система с воздушным зазором 

(далее по тексту НФC) ТН-Фасад ВЕНТ. 

Цель проведения испытаний: оценка сейсмостойкости 

конструктивного решения образцов конструкций НФС ТН-Фасад ВЕНТ для 

возможности их применения в районах с сейсмичностью 9 баллов по шкале 

MSK-64. 

Методика испытания: Программа методики проведения испытаний 

ФС, разработанная ЦНИИСК им. В.А. Кучеренко АО «НИЦ «Строительство» 

к Договору № 0046-К-П-1-СК(24/1)-25 от 27.02.2025 г. 

Дата испытаний: 20.03.2025 г. 

Место проведения испытаний: Испытательная лаборатория (ИЛ) 

ЦНИИСК им. В.А. Кучеренко АО «НИЦ «Строительство». Фактический 

адрес ИЛ: Российская Федерация, 109428, г. Москва, ул. 2-я Институтская, 

д.6, стр. 36. Свидетельство о признании компетентности ОГН5.RU.2605. 

Условия проведения испытаний: температура окружающего воздуха:             

t = +5(±2)°С, относительная влажность: φ = 50-60%, атмосферное давление:  

р = 748 -760 мм рт. ст. 
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2. Описание НФС 

Фрагменты образцов НФС  ТН-Фасад ВЕНТ монтировались на 

испытательный стенд, представляющий собой металлическую раму с 

каркасом из стального швеллера, которая крепится к силовому полу 

виброплатформы.  

1. Керамогранитные панели в системах "ТН-ФАСАД ВЕНТ СТ-КГ-В-Т", 

"ТН-ФАСАД ВЕНТ СТ-КГ-В-С", "ТН-ФАСАД ВЕНТ СТ-КГ-П-ГП", "ТН-

ФАСАД ВЕНТ СТ-КГ-П-ГПВ, "ТН-ФАСАД ВЕНТ СТ-КГ-ВМ-Пк" и "ТН-

ФАСАД ВЕНТ СТ-КГ-ПМ-ГПВ" удерживаются на фасаде следующими 

способами:  

С помощью кляммеров видимых: рядовой, рядовой БЗ, рядовой-01 

(термошва), угловой, стартовый, 1/2 стартового. Кляммеры стартовые и 1/2 

стартового, применяются для удержания нижнего ряда керамогранитных 

панелей, а также в некоторых случаях для удержания замыкающих 

керамогранитных панелей. Кляммеры угловые используются для удержания 

вертикальных замыкающих рядов керамогранитных панелей, а также для 

удержания верхнего края плит замыкающих горизонтальных рядов. 

Кляммеры рядовые используются по центру широкой стороны 

керамогранитных панелей размером 1200×600, расположенных вертикально, 

а кляммеры рядовые и угловые БЗ - применяются на горизонтальном русте 

панелей. Кляммеры рядовые-01 (термошва) применяются для удержания 

рядовых керамогранитных панелей. Кляммеры крепятся после установки 

нижележащего ряда керамогранитных панелей. Каждый кляммер крепится к 

вертикальной направляющей двумя заклепками 4×10 мм А2/А2.  

С помощью кляммеров Н (невидимых): рядовой, угловой, стартовый. 

Кляммеры стартовые Н, применяются для удержания нижнего ряда 

керамогранитных панелей, а также в некоторых случаях для удержания 

замыкающих керамогранитных панелей. Кляммеры угловые Н используются 

для удержания вертикальных замыкающих рядов керамогранитных панелей, 

а также для удержания верхнего края плит замыкающих горизонтальных 
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рядов. Кляммеры рядовые Н применяются для удержания рядовых 

керамогранитных панелей и по центру широкой стороны керамогранитных 

панелей, размером 1200×600 мм. Кляммеры крепятся после установки 

нижележащего ряда керамогранитных панелей. Каждый кляммер крепится к 

вертикальной направляющей двумя заклепками 4×10 мм А2/А2. 2.1.3  

С помощью профилей КГ и профилей КГ ст. Профили рядовые КГ и КГ 

ст применяются для удержания рядовых керамогранитных панелей. Рядовые 

профили крепятся после установки нижележащего ряда керамогранитных 

панелей. На каждое соединение вертикальной направляющей и профиля 

устанавливается по 2 заклепки 4×10 мм А2/А2.  

2. Фиброцементные панели в системах "ТН-ФАСАД ВЕНТ СТ-Ф-В-Т", 

"ТН-ФАСАД ВЕНТ СТ-Ф-В-С", "ТН-ФАСАД ВЕНТ СТ-Ф-П-ГП", "ТН-

ФАСАД ВЕНТ СТ-Ф-П-ГПВ, "ТН-ФАСАД ВЕНТ СТ-Ф-ВМ-Пк" и "ТН-

ФАСАД ВЕНТ СТ-Ф-ПМ-ГПВ" удерживаются на фасаде следующими 

способами:  

Креплением к вертикальным профилям на заклепки 4,8×21 мм А2/А2 с 

широким бортом и дистанционной втулкой. Первой необходимо 

устанавливать несущую точку крепления по центру плиты (каждая панель 

может иметь в зависимости от размера от 1 до 2 несущих точек крепления), 

дальнейшую установку прижимных точек крепления производить двигаясь 

от центра плиты к краям. Между панелью и вертикальным профилем 

используются EPDM лента.  

С помощью комплектов кляммеров типа "Краб" ветровых и опорных (по 

верху плиты), которые устанавливаются в пропилы в фиброцементной 

панели. Кляммеры "Краб" устанавливаются на шины НК стартовые 22 мм, 

опорные кляммеры дополнительно крепятся к шине с помощью самореза и 

прижимаются регулировочным винтом (входят в комплект). Шины в свою 

очередь с помощью двух заклепок 4×10 мм А2/А2 крепятся к вертикальным 

направляющим. 
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3. Композитные панели в системах "ТН-ФАСАД ВЕНТ СТ-КМ-В-Т", 

"ТН-ФАСАД ВЕНТ СТ-КМ-В-С", "ТН-ФАСАД ВЕНТ СТ-КМ-П-ГП", "ТН-

ФАСАД ВЕНТ СТ-КМ-П-ГПВ, "ТН-ФАСАД ВЕНТ СТ-КМ-ВМ-Пк" и "ТН-

ФАСАД ВЕНТ СТ-КМ-ПМ-ГПВ" крепятся к вертикальным профилям с 

помощью заклепок 4,8×12 Al/А2. Первыми необходимо устанавливать 

несущие точки крепления (каждая панель может иметь в зависимости от 

размера от 1 до 2 несущих точек крепления). Несущие точки имеют жесткое 

крепление к направляющим, остальные точки крепления являются 

прижимными. Для выполнения таких точек на заклепочнике необходимо 

использовать специальную насадку для "недожима" заклепки и создания 

подвижного соединения.  

4. Кассеты из алюминиевых композитных панелей в системах "ТН-

ФАСАД ВЕНТ СТ-КМ-В-Т", "ТН-ФАСАД ВЕНТ СТ-КМ-В-С", "ТН-ФАСАД 

ВЕНТ СТ-КМ-П-ГП", "ТН-ФАСАД ВЕНТ СТ-КМ-П-ГПВ, "ТН-ФАСАД 

ВЕНТ СТ-КМ-ВМ-Пк" и "ТН-ФАСАД ВЕНТ СТ-КМ-ПМ-ГПВ" 

удерживаются на фасаде с помощью иклей, установленных на боковые 

отбортовки кассет на 2 заклепки c широким бортиком 4,8×12 Al/А2. Икли 

цепляются к держателям кассет ДК-01, установленным на вертикальном 

профиле на 2 заклепки 4×10 мм A2/А2. Дополнительно кассеты крепятся к 

вертикальным профилям при помощи заклепок c широким бортиком 4,8×12 

Al/А2, установленных в верхнюю полку кассеты. По бортам кассет 

устанавливаются усилители кассет при помощи 2 заклепок c широким 

бортиком 4,8×12 Al/А2. На угловых кассетах в местах изгиба верхнего и 

нижнего борта устанавливаются угловые усилители кассет при помощи 4 

заклепок c широким бортиком 4,8×12 Al/А2.  

5. Стальные металлические кассеты в системах "ТН-ФАСАД ВЕНТ СТ-

МК-В-Т", "ТН-ФАСАД ВЕНТ СТ-МК-В-С", "ТН-ФАСАД ВЕНТ СТ-МК-П-

ГП", "ТН-ФАСАД ВЕНТ СТ-МК-П-ГПВ, "ТН-ФАСАД ВЕНТ СТ-МК-ВМ-

Пк" и "ТН-ФАСАД ВЕНТ СТ-МК-ПМ-ГПВ" удерживаются на фасаде с 

помощью замков (нижняя грань кассеты) и саморезов 4,8×19 с 
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уплотнительной прокладкой, установленных в верхнюю полку кассеты, 

крепящих верхний замок кассеты к вертикальным профилям. 

В системах "ТН-ФАСАД ВЕНТ СТ-КГ-ВМ-Пк", "ТН-ФАСАД ВЕНТ 

СТ-Ф-ВМ-Пк", "ТН-ФАСАД ВЕНТ СТ-КМ-ВМ-Пк", "ТН-ФАСАД ВЕНТ СТ-

МК-ВМ-Пк" вертикальные направляющие ПК/1 крепятся с помощью 4 

заклепок 4×10 мм A2/А2 к кронштейнам КНс. Вертикальные направляющие 

ПК/1 соединяют между собой при помощи фиксирующей накладки ФН-

ПК/1. Фиксирующие накладки на половину своей длины вставляются в 

верхний вертикальный направляющий профиль, жестко крепятся к профилю 

при помощи вытяжных 4 заклепок 4×10 мм A2/А2. После этого верхний 

направляющий вертикальный профиль вместе со смонтированной в нем 

фиксирующей накладкой вставляется в нижний профиль. Фиксирующая 

накладка не крепится жестко к нижнему профилю. Между направляющими 

оставляется зазор 10 мм для компенсации теплового расширения. 

Кронштейны КНс крепятся к основанию на 2 болта (шпильки) М10 с шайбой 

усиливающей ШУ. Между основанием и кронштейном устанавливается 

паронитовая прокладка.  

В системах "ТН-ФАСАД ВЕНТ СТ-КГ-В-Т", "ТН-ФАСАД ВЕНТ СТ-Ф-

В-Т", "ТН-ФАСАД ВЕНТ СТ-КМ-В-Т", "ТН-ФАСАД ВЕНТ СТ-КМ-В-Т", 

"ТН-ФАСАД ВЕНТ СТ-МК-В-Т" вертикальные направляющие ТО и ГО 

крепятся с помощью двух заклепок 4×10 мм A2/А2 к кронштейнам КРУ-2р. 

Между направляющими оставляется зазор 10 мм для компенсации теплового 

расширения. Кронштейны КРУ-2р крепятся к основанию на один болт 

(шпильку) М10. Между основанием и кронштейном устанавливается 

паронитовая прокладка. 

В системах "ТН-ФАСАД ВЕНТ СТ-КГ-В-С", "ТН-ФАСАД ВЕНТ СТ-Ф-

В-С", "ТН-ФАСАДВЕНТ СТ-КМ-В-С", "ТН-ФАСАД ВЕНТ СТ-МК-В-С" 

вертикальные направляющие СО крепятся с помощью  2-х заклепок 4×10 мм 

A2/А2 к удлинителям кронштейнов УД-КР-С. Удлинители кронштейнов УД-

КР-С крепятся с помощью 2 заклепок 4×10 мм A2/А2 к кронштейнам КРУ-
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1р. Между направляющими оставляется зазор 10 мм для компенсации 

теплового расширения. Кронштейны КРУ-1р крепятся к основанию на один 

болт (шпильку) М10 с шайбой, усиливающей ШУ. Между основанием и 

кронштейном устанавливается паронитовая прокладка.  

В системах "ТН-ФАСАД ВЕНТ СТ-КГ-П-ГП", "ТН-ФАСАД ВЕНТ СТ-

Ф-П-ГП", "ТН-ФАСАДВЕНТ СТ-КМ-П-ГП", "ТН-ФАСАД ВЕНТ СТ-МК-П-

ГП" вертикальные направляющие ПО, ZО крепятся с помощью 2 заклепок 

4×10 мм A2/А2 к горизонтальным направляющим ГО. Между 

направляющими оставляется зазор 10 мм для компенсации теплового 

расширения. Горизонтальная направляющая ГО крепится 2 заклепками 4×10 

мм A2/А2 к кронштейну КР. Кронштейны КР крепятся к основанию на один 

болт (шпильку) М10. Между основанием и кронштейном устанавливается 

паронитовая прокладка. 

В системах "ТН-ФАСАД ВЕНТ СТ-КГ-П-ГПВ", "ТН-ФАСАД ВЕНТ СТ-

Ф-П-ГПВ", "ТН-ФАСАД ВЕНТ СТ-КМ-П-ГПВ", "ТН-ФАСАД ВЕНТ СТ-

МК-П-ГПВ" вертикальные направляющие ПОу с помощью 4-х заклепок 4×10 

мм A2/А2 крепятся к горизонтальным направляющим ГО-2р, которые 

устанавливаются на удлинитель кронштейна УД-КРУ-1рспомощью 2 

заклепок 4х10 мм A2/А2. В стык направляющих устанавливается 

фиксирующая накладка ФН-ПОу, которая жестко крепится к верхнему 

профилю на 4 заклепки 4×10 мм A2/А2. Между направляющими оставляется 

зазор 10 мм для компенсации теплового расширения. Удлинитель 

кронштейна УД-КРУ-1р крепится с помощью 2 заклепок 4×10 мм A2/А2 к 

кронштейну КРУ-1р. Кронштейны КРУ-1р крепятся к основанию на один 

болт (шпильку) М10 с шайбой усиливающей ШУ. Между основанием и 

кронштейном устанавливается паронитовая прокладка.  

В системах "ТН-ФАСАД ВЕНТ СТ-КГ-ПМ-ГПВ", "ТН-ФАСАД ВЕНТ 

СТ-Ф-ПМ-ГПВ", "ТН-ФАСАД ВЕНТ СТ-КМ-ПМ-ГПВ", "ТН-ФАСАД ВЕНТ 

СТ-МК-ПМ-ГПВ" вертикальные направляющие ПОу с помощью 4 заклепок 

4×10 мм A2/А2 крепятся к горизонтальным направляющим ГО-2р, которые 
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устанавливаются на удлинитель кронштейна УД-КНс-27 с помощью 2-х 

заклепок 4×10 мм A2/А2. В стык направляющих устанавливается 

фиксирующая накладка ФН-ПОу, которая жестко крепится к верхнему 

профилю на 4 заклепки 4×10 мм A2/А2. Между направляющими оставляется 

зазор 10 мм для компенсации теплового расширения. Удлинитель 

кронштейна УД-КНс-27 крепится с помощью 4 заклепок 4×10 мм A2/А2 к 

кронштейну КНс. Кронштейны КНс крепятся к основанию на 2 болта 

(шпильки) М10 с шайбой усиливающей ШУ. Между основанием и 

кронштейном устанавливается паронитовая прокладка.  

Минимальный нахлест элементов подсистемы составляет не менее 30 

мм.  

Обязательные для выполнения требования к комплектующим 

элементами материалам, узлам крепления и особенностям монтажа, а также 

требования пожарной безопасности приведены в Альбомах технических 

решений ТН-ФАСАД ВЕНТ СТ-КГ, ТН-ФАСАДВЕНТ СТ-Ф, ТН-ФАСАД 

ВЕНТ СТ-КМ, ТН-ФАСАД ВЕНТ СТ-МК. 

На рисунках 2.1-2.4 показаны общие виды смонтированных согласно 

проекту (Приложение 1) на испытательный стенд фрагментов НФС ТН-

Фасад ВЕНТ до проведения испытаний. 
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Рисунок 2.1 Рисунок 2.2 

  

Рисунок 2.3 Рисунок 2.4 
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3. Оборудование для создания динамических нагрузок на НФС 

Для моделирования динамических воздействий на фрагменты НФС 

использовалась специальная виброплатформа. 

В качестве источника воздействия при проведении динамических 

испытаний используется вибромашина ВИД-50. 

В качестве источника воздействия используется виброплатформа на базе 

вибромашины инерциального действия (РВИД), которая предназначена для 

натурных и модельных испытаний строительных конструкций, изделий и 

оборудования на динамическую устойчивость и сейсмостойкость                 

(рисунок 3.1). 

 

Рисунок 3.1 - Виброплатформа 

 

4. Средства измерения и регистрации 

Регистрация и измерение сигналов проводились при помощи 

специализированного измерительно-вычислительного комплекса MIC-036, 

предназначенного для сбора, преобразования, регистрации, обработки, 

передачи и представления информации, поступающей с датчиков. 

Для измерения ускорений, частот колебаний, а также динамических 

перемещений применяются однокомпонентные датчики – акселерометры 

АТ1105. Общее количество контролируемых точек (количество 
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акселерометров) – 6  ш т . 

Для контроля задаваемых нагрузок и сравнения с нормируемыми 

СП14.13330.2018 параметрами воздействия, применялись датчики, которые 

были установлены на платформе вблизи источника динамического 

нагружения.  

Сертификаты о поверке измерительных устройств приведены в 

Приложении 2. 

 

5. Результаты испытаний 

Испытания НФС  были проведены 20.03.2025 г. в два этапа (испытания 1 

и 2), при этом каждый этап отличался от другого уровнем динамического 

воздействия и основным частотным диапазоном колебаний виброплатформы. 

Кроме основных частот колебаний платформы присутствуют также ряд 

их супергармоник (колебаний с кратной более высокой частотой) 

изменяющихся в широком диапазоне частот при изменении основной 

частоты колебаний платформы. 

При проведении испытаний НФС горизонтальные колебания  в 

направлении основных колебаний платформы регистрировались в двух 

уровнях. Первый уровень соответствует нижним опорам в точках крепления 

НФС к несущей конструкции каркасно-рамного типа установленной на 

виброплатформу, а второй соответственно верхним опорам. 

Схема расположения точек регистрации колебаний в уровнях № 1 и                

№ 2 несущей конструкции приведена на  рисунке 5.1. 
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а)  

 

 

б) Уровень № 2 

 

 
в) Уровень № 1 

 

 
Рисунок  5.1. Схема расположения точек для регистрации колебаний в уровне 

№ 1 и уровне № 2 несущей конструкции в направлении основных 

колебаний виброплатформы. 

Все датчики  регистрации колебаний конструкций (акселерометры) были 

установлены таким образом, что они регистрировали горизонтальные 

колебания в направлении основных колебаний платформы по оси «Х». 

На рисунках 5.2–5.4 приведены осциллограммы ускорения 

горизонтальных колебаний в указанных на рисунке 5.1 точках (в диапазоне 

частот от 1 до 20 Гц), а также соответствующие этим колебаниям частотные 

спектры при проведении испытаний 1 и  2. 
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а) 

W1, 

 м/с2 

 

Исп. 1 

 

 

Исп. 2 

б) 

W2, 

 м/с2 

 

Исп. 1 

 

 

Исп. 2 

в) 
Ф(W1) 

 

 

г) 
Ф(W2) 

Рисунок 5.2. Осциллограммы ускорения колебаний вдоль оси «Х» точки 1 (а) 

и точки 2 (б) в уровне № 1 несущей конструкции по крайним осям («А» 

и «В») и соответствующие спектры при проведении испытаний № 1 

(синий цвет) и № 2 (зелёный цвет). 
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а) 

W3, 

 м/с2 

 

Исп. 1 

 

 

Исп. 2 

б) 

W4, 

 м/с2 

 

Исп. 1 

 

 

Исп. 2 

в) 
Ф(W3) 

 

 

г) 
Ф(W4) 

Рисунок 5.3. Осциллограммы ускорения колебаний вдоль оси «Х» точки 3 (а) 

и точки 4 (б) в уровне № 2 несущей конструкции по крайним осям («А» 

и «В») и соответствующие спектры при проведении испытаний № 1 

(синий цвет) и № 2 (зелёный цвет). 
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а) 

W5, 

 м/с2 

 

Исп. 1 

 

 

Исп. 2 

б) 

W6, 

 м/с2 

 

Исп. 1 

 

 

Исп. 2 

в) 
Ф(W5) 

 

 

г) 
Ф(W6) 

Рисунок 5.4. Осциллограммы ускорения колебаний вдоль оси «Х» точки 5 (а) 

и точки 6 (б) в уровне № 2 несущей конструкции по центральной оси 

«Б» и соответствующие спектры при проведении испытаний № 1 

(синий цвет) и № 2 (зелёный цвет). 
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Из спектров на рисунках 5.2, 5.3 и 5.4 следует, что при проведении 

испытания № 1 максимальная частота основных колебаний платформы 

возрастала до ~ 4,6 Гц, а соответственно при проведении испытания № 2 до ~ 

6,1 Гц. 

Полученные в результате регистрации колебаний вдоль оси «Х» записей 

и их обработки, максимальные значения ускорения горизонтальных 

колебаний в точках 1 - 6 для каждого из проведенных испытаний приведены 

в таблице 1.  

Таблица 1 

 

№ 

уровня 

 

№ 

точки 

Максимальное ускорение колебаний (м/с2) в диапазоне частот  

основных колебаний платформы с учётом супергармоник 

до 4,6 Гц до 6,1 Гц до 20 Гц 

№ испытания 1 2 1 1 2 

 

1 

1 1,76 3,45 3,02 3,33 5,52 

2 2,01 4,09 3,71 4,06 7,93 

 

 

2 

3 8,59 23,6 10,5 14,3 24,9 

4 8,77 17,9 16,0 17,6 20,9 

5 9,95 23,8 19,2 20,8 25,5 

6 9,93 22,2 19,2 20,6 23,6 
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Приложение 2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Сертификаты о поверках и калибровках измерительных устройств, 

аттестации оборудования 
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